



Rozšíří se počet horníků, kteří budou moci odejít dříve do důchodu

Vláda přijala nařízení, které umožní odchod do dřívějšího důchodu všem horníkům, kteří začali pracovat v dolech před rokem 1993. Nařízení ruší jednu z omezujících podmínek, která bránila některým horníkům získat nárok na starobní důchod v nižším než obecném důchodovém věku.

„Naším cílem je vytvořit spravedlivý systém důchodů. Postupně proto přicházíme s návrhy změn, které by měly lépe a individuálně zohledňovat reálné pracovní podmínky a zásluhy obyvatel. Odstranění zbytečných omezení u hornických důchodů je jedním z prvních kroků ke spravedlivému důchodovému systému,“ říká ministryně práce a sociálních věcí Michaela Marksová.

Dodala, že jí potěšila [změna postoje ministra financí](#), který dosud návrhům MPSV bránil. Návrhy MPSV s předstihem řeší část možných sociálních dopadů na zaměstnance v hornictví v Moravskoslezském kraji, způsobené útlumem těžby uhlí.

Novelou nařízení vlády č. 363/2009 Sb., o stanovení důchodového věku a přepočtu starobních důchodů některých horníků, kteří začali vykonávat své zaměstnání před rokem 1993, se vypouští dosavadní omezující podmínka pro snížení důchodového věku o pět let, která spočívá v tom, že příslušný počet směn pod zemí v hlubinných dolech musel být získán jen před rokem 2009. Navrhovanou úpravou se tak rozšíří okruh horníků, na které se toto nařízení bude vztahovat; podmínka nástupu do hornického zaměstnání před rokem 1993 však zůstává zachována, neboť je stanovena v zákoně o důchodovém pojištění. Účinnost této novely nastane již od prvního dne druhého kalendářního měsíce po vyhlášení ve Sbírce zákonů.

Návrh nařízení vlády, který byl vypracován ve spolupráci se sociálními partnery je jednak reakcí na současnou situaci v OKD, a.s., kdy se předpokládá v dalších letech výrazný útlum těžby, ale především znamená vyrovnaní rozdílů v oblasti důchodového pojištění mezi jednotlivými skupinami horníků, kdy se nárok na snížení důchodového věku za odpracování stanoveného počtu směn řídí datem nástupu do hornického povolání.

*Petr Habáň
tiskový mluvčí*